

मतदान यंत्राचे भूत
पराभुतांच्या मानगुटीवर !

काँग्रेससह देशातील अनेक विरोधी पक्ष ईन्हीएमवर शंका उपस्थित करीत आहेत. व्हीव्हीपॅटमधील पावत्यांची शंभर टक्के पडताळणी करण्याची मागणी करत विरोधकांनी सर्वोच्च न्यायालयात धाव घेतली होती. परंतु न्यायालयाने त्यांची मागणी धुडकावून लावत ईन्हीएमवर विश्वास व्यक्त केला होता. लोकसभा निवडणुकीत भाजपला 'चारसो पार' जाता आले नाही. काँग्रेसने शंभरी गाठली, तरीही ईन्हीएमवरचे प्रश्नचिन्ह कायम आहे.

राज्य लोकतंत्र

www.epaper.rajyaloktantra.com नवी दिशा... नवे विचार..... email:rajyaloktantra75@gmail.com

राज्यातील सहकारी संस्थेच्या निवडणुकांना स्थगिती

सोलापूर: पावसाचे कारण देत राज्यातील २४ हजार ७१० सहकारी संस्थेच्या निवडणुका पुढे ढकलण्याचा निर्णय गुरुवारी (दि.२०) सहकार, पणव व वस्त्रोद्योग विभागाने घेतला. त्यामुळे सहकारी संस्थेच्या निवडणुका तीन महिने पुढे गेल्या आहेत. राज्यातील १४ जिल्ह्यात १०० टक्क्यापेक्षा जास्त पाऊस पडला आहे. तर पाच जिल्ह्यात ७० टक्क्यापेक्षा जास्त पाऊस झाला आहे. त्यामुळे राज्यातील बहुतेक शेतकरी, सभासद हे खरीप हंगामातील पेरणीसाठी व्यस्त आहेत. शेतकरी, सभासदांना निवडणूक प्रक्रियेत सहभागी होता येत नाही, हे कारण देत सहकार, पणव व वस्त्रोद्योग विभागाने सहकारी संस्थेच्या निवडणुका तीन महिन्यांसाठी पुढे ढकलल्या आहेत.

हमीभावात अत्यंत तुटपुंजी वाढ

केंद्र सरकारच्या निर्णयावर किसान सभेची नाराजी

पुणे। प्रतिनिधी
केंद्रातील मोदी सरकारने विविध राज्यातील होऊ घातलेल्या विधानसभा निवडणुका डोळ्यासमोर ठेवून पाऊले उचलली आहेत. देशातील शेतकऱ्यांची नाराजी दूर करण्यासाठी आपल्या धोरणामध्ये बदल करत हमीभाव वाढीला बुधवारी मंजूरी दिली. मात्र ती अत्यंत तुटपुंजी वाढ असून, देशातील शेतकऱ्यांच्या

अपेक्षा फलद्रूप करणारी ठरली नाही, अशी टीका किसान सभेने केली आहे. किसान सभेचे डॉ. अशोक ढवळे, जे.पी. गावीत, उमेश देशमुख आणि डॉ. अजित नवले यांनी निवेदन काढून केंद्रातील मोदी सरकारवर टीका केली आहे. नुकत्याच पार पडलेल्या लोकसभा निवडणुकीतील फटक्याच्या पारवभूमीवर केंद्र सरकार आपल्या भूमिकेत बदल करेल असे

वाटत होते. तसेच आपल्या शेतकरी विरोधी धोरणामध्ये बदल करून खरीप हंगामात हमीभाव मुल्यात वाढ करून उत्पादन खर्चावर आधारित शेतकऱ्यांना परवणारे भाव जाहीर करेल अशी अपेक्षा होती. मात्र देशातील लाखो शेतकऱ्यांची ही अपेक्षा फलद्रूप झाली नाही, अशी टीका निवेदनातून करण्यात आली आहे. वाढता उत्पादन खर्च आणि

» मुख्यमंत्र्यांचीही मागणीच अमान्य...
महाराष्ट्राचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी महाराष्ट्रात कृषी मूल्य आयोगाच्या झालेल्या बैठकीमध्ये सोयाबीनला किमान ५३०० रुपये प्रति क्विंटल हमीभाव देण्याची मागणी केली होती. किसान सभेने परिषद घेऊन सोयाबीनला उत्पादन खर्च पाहता किमान ७००० रुपये प्रति क्विंटल आधार भाव जाहीर करावा अशी मागणी केली होती. मात्र प्रत्यक्षात केंद्र सरकारने सोयाबीनला ४८९२ इतकाच हमीभाव जाहीर केला. जो मुख्यमंत्री शिंदेच्या मागणी पेक्षा ४०८ रुपयांनी कमी आहे. तसेच कापसाच्या बाबतीत देखील केंद्राने मोठा फरक ठेवला आहे. कापसाला किमान १० हजार रुपये प्रति क्विंटल भाव देण्याची मागणी शेतकऱ्यांची असताना सरकारने ७१२९ रुपये जाहीर केला. जो शेतकरी आणि किसान सभेच्या मागणीपेक्षा २८७९ रुपयांनी कमी आहे. डाळी, तेल बियांच्या हमीभावात भरीव वाढ केल्याचा दावा सरकारने केला आहे. मात्र प्रत्यक्षात तसे होत नसून आधारभूत भावाप्रमाणे ते खरेदी केले जात नाहीत हेच वास्तव असल्याचे किसान सभेने म्हटले आहे.

केजरीवालांना जामीन मंजूर

ईडीने विरोध करत मागितला ४८ तासांचा अवधी



नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांना अखेर जामीन मंजूर करण्यात आला आहे. दिल्लीतील सेशन कोर्टाने एक लाख रुपयांच्या जातमुचलक्यावर त्यांना जामीन मंजूर केला आहे. दिल्ली मध्य धोरणामध्ये भ्रष्टाचार केल्याचा त्यांच्यावर आरोप होता. या प्रकरणात त्यांना जामीन मिळाल्यानंतर आपल्या कार्यकर्त्यांनी आनंद व्यक्त केला आहे. दरम्यान, ईडीने या

जामिनाला विरोध करत ४८ तासांचा अवधी मागितला आहे. दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांना मध्य घोटाल्याशी संबंधित मनी लॉन्ड्रिंग प्रकरणात आरोपी बनवण्यात आले होते. ईडीने त्यांच्यावर कारवाई करत त्यांना अटक केली होती. या आधी दिल्लीच्या मुख्यमंत्र्यांना मे महिन्यात लोकसभा निवडणुकीच्या प्रचारासाठी तुरुंगाबाहेर येण्याची परवानगी देण्यात आली होती आणि त्यानंतर निवडणूक संपताच त्यांना तिवार तुरुंगात आत्मसमर्पण करण्याचे आदेश देण्यात आले होते. अरविंद केजरीवाल यांना आता नियमित जामीन मिळाला आहे. या निर्णयामुळे आम आदमी पक्षातही आनंदाचे वातावरण आहे.

ओबीसींच्या रेट्याने सरकार नमले, आज शिष्टमंडळ वडीगोद्रीत येणार

लक्ष्मण हाकेंच्या उशाला बसून विजय वडेट्टीवारांचा मुख्यमंत्र्यांना फोन; एकनाथ शिंदेंनी घेतली दखल



वडीगोद्री। प्रतिनिधी
ओबीसी आरक्षणाला धक्का लागू नये म्हणून प्रा. लक्ष्मण हाकें यांनी आठ दिवसांपासून वडीगोद्रीत उपोषण सुरु केले आहे. ओबीसींच्या रेट्यापुढे राज्य सरकार नसले असून मराठा आरक्षण देताना आपण ओबीसींच्या आरक्षणाला कोणताही धक्का लागू देणार नाही असे आश्वासन देत शुक्रवारी दोन

प्रकाश आंबेडकरांनीही घेतली रोखठोक भूमिका

वंचित आघाडीचे अध्यक्ष प्रकाश आंबेडकर यांनी गुरुवारी लक्ष्मण हाकें यांची भेट घेतली. यावेळी त्यांनी रोखठोक भूमिका घेत मराठा आणि ओबीसींचे ताट वेगळे असले पाहिजे असे सांगितले. सध्याची परिस्थिती खुपच स्फोटक असून हे आपण सरकारला सांगितले असल्याचेही आंबेडकर म्हणाले.
दि. २१ जून रोजी शिष्टमंडळ पाठवण्याचे आश्वासन दिले. ओबीसी आरक्षणाला कोणताही धक्का लागू नये या मागणीसाठी जालना जिल्ह्यातील वडीगोद्री येथे गेल्या ८ दिवसांपासून लक्ष्मण हाकें आणि नवनाथ वाघमारे हे उपोषण करत आहेत. त्यांच्या भेटीला राज्याचे विरोधी

विजय वडेट्टीवार भावुक

लक्ष्मण हाकेंच्या भेटीला गेलेले विजय वडेट्टीवार यावेळी काहीसे भावुक झाल्याचे दिसून आले. ते म्हणाले की, ओबीसींच्या मागे उभे राहणे हे माझे कर्तव्य आणि जबाबदारी आहे. सत्ता येते आणि जाते, पदाचा मी कधीच विचार केला नाही. हे छत्रपती शिवायांचे, शाह-फुले-आंबेडकरांचे राज्य आहे, असे ते म्हणाले.
पक्षनेते विजय वडेट्टीवार गेले होते. त्यावेळी त्यांनी

वाढवण बंदराला विरोध असतानाही केंद्रीय मंत्रिमंडळाची मंजूरी मुंबई: पालघर जिल्ह्यातील वाढवण बंदराला शिवसेना उखाडा गटाने सातत्याने विरोध केला आहे. तसेच काँग्रेसनेही स्थानिकांच्या प्रश्नावरून वाढवण बंदराच्या उभारणीला विरोध दर्शविला आहे. त्यामुळे या वाढवण बंदराच्या उभारणीला स्थानिकांसह राजकीय पक्षांचा विरोधही वाढत आहे. मात्र नुकत्याच झालेल्या केंद्रीय मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत बंदर उभारणी करण्यास पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वाखालील केंद्रीय मंत्रिमंडळाने मंजूरी दिली. राज्याच्या विकासासाठी ही अत्यंत महत्त्वाची बाब असून यासाठी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि केंद्रीय मंत्रिमंडळाचे राज्याचे

बिहारमधील वाढीव आरक्षण कोर्टाने फेटाळले; मराठा आरक्षणाचे काय?

मनोज जरांगे काय करणार, राज्य सरकार आरक्षण कसे टिकवणार ?



मुंबई। प्रतिनिधी
बिहार सरकारने ओबीसी आणि इतर जातींना जगणाना करून वाढवून दिलेले १५ टक्के आरक्षण आज कोर्टाने फेटाळले आहे. पाटणा उच्च न्यायालयाने नितीश

सरकारला मोठा झटका दिला आहे. याचा महाराष्ट्रातील मराठा आरक्षणाशी संबंध काय, असा अनेकांना प्रश्न असेल. इंदिरा साहनी खटल्याचा वारंवार उल्लेख या कोर्टाने झाला. अशाच प्रकारचे आरक्षण महाराष्ट्र सरकारनेही दिले आहे. त्यामुळे ते आरक्षण कोर्टाने टिकेल का? असा प्रश्न आता उपस्थित केला जात आहे. आरक्षण टिकवायचे असेल तर मनोज जरांगे काय करणार आणि राज्य सरकार मराठा आरक्षण कसे टिकवणार ? याकडेच आता सर्वांचे लक्ष लागले आहे.

मराठा आरक्षण कोर्टाने टिकेल काय ?

बिहार आरक्षणासंदर्भातील निर्णय धक्कादायक आहे. बिहार सरकारचे आरक्षण कोर्टाने टिकत नसेल, तर मराठा आरक्षण कसे टिकेल, याबाबत सरकारने भूमिका स्पष्ट करावी, अशी मागणी होत आहे.
आरक्षण वाढवून देण्याच्या बिहार राज्य सरकारच्या निर्णयाला उच्च न्यायालयाकडून टणका बसला आहे.

राज्यातील महायुती सरकार ८ टक्के दराने २७ हजार कोटींचे कर्ज काढणार

विधानसभेच्या निवडणूका डोळ्यासमोर ठेवून होणार निर्णय

मुंबई। प्रतिनिधी
लोकसभा निवडणुकांनंतर आता जवळपास विविध निवडणुकांचा सपाटाच राज्यात सुरु झाला आहे. त्यातच आगामी दोन-तीन महिन्यांनंतर विधानसभेच्या निवडणुका होऊ घातल्या आहेत. विधानसभा निवडणुकांच्या पारवभूमीवर एमएसआडीच्या विविध अर्धवट प्रकल्पासाठी आणि पुण्यातील प्रकल्पासाठी तब्बल २७ हजार कोटी रुपयांचे कर्ज चढ्या



व्याज दराने काढण्याचा विचार राज्य सरकारकडून करण्यात असल्याची खात्रीशीर माहिती एमएसआरडीसीच्या एका अधिकाऱ्याने दिली आहे. मागील १५ वर्षांपासून मुंबई-गोवा दरम्यान सुरु राष्ट्रीय महामार्गाचे काम अद्याप पूर्णत्वास गेले नाही. विशेष म्हणजे या महामार्गासाठी दरवर्षी मोठ्या प्रमाणावर निधी मंजूर करण्यात येतो.

बाजारभाव
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,
बीड, दि. २० जून २०२४
आवक किंटलमध्ये तर भाव प्रतिकिंटलचे आहेत

गाहू : १०.०० किंटल	किमान	कमाल	सरासरी
२,३३५	२,७००	२,४९६	
ज्वारी/हयब्रिड : १६.५० किंटल			
२,०००	३,२०९	२,४४३	
मूग : १.०० किंटल			
७,२७६	७,५०९	७,३८८	
तूर : ०.५० किंटल			
८,२०९	८,२०९	८,२०९	
उडीद : १.५० किंटल			
२,३३२	२,६००	२,४४४	
बाजरी: ८.५० किंटल			
१,८००	२,६७०	२,२८२	
पिच/लोकल: ४७.०० किंटल			
१,७००	६,३००	४,०००	
सोयाबीन: १४५.५० किंटल			
४,३२५	४,४५९	४,४०८	
हरभरा: ०.५० किंटल			
६,५९९	६,५९९	६,५९९	

शक्तिपीठ महामार्गासाठी भूसंपादन करणार नाही

चंद्रकांत पाटलांची मोठी घोषणा

कोल्हापूर।
नागपूर -गोवा दरम्यान प्रस्तावित शक्ति पीठ महामार्गासाठी होणाऱ्या भूसंपादनाला शेतकरी वर्गाचा मोठा विरोध होतो आहे. आता सरकारने हा विरोध पाहता मोठा निर्णय घेतला आहे. शक्तिपीठ

चंद्रकांत पाटील म्हणाले, महाराष्ट्रामध्ये शक्तीपीठ या विषयांमध्ये आम्ही भूसंपादन करणार नाही हे सरकारने ठरवले आहे, विषय संपला. काही लोकांना आंदोलन चालू ठेवायची आहेत. शक्तिपीठ महामार्ग येत्या १२ जुलैपर्यंत राज्य सरकारने रद्द करावा, तो महामार्ग

पुणे। प्रतिनिधी
मानसून महाराष्ट्रात दखल झाल्यापासून काही दिवसांपासून पावसाने महाराष्ट्रासह अनेक राज्यांत उघडीप घेतली आहे. मात्र पुढील काही दिवसांत महाराष्ट्रासह अनेक राज्यात पाऊस हजेरी लावण्याची शक्यता भारतीय हवामान विभागाने वर्तवली आहे. हवामान विभागाने दिलेल्या बुलेटीनमध्ये

नीट फेरपरीक्षेला स्थगिती देण्यास सर्वोच्च न्यायालयाचा नकार

ग्रेस गुण मिळालेल्या १५६३ विद्यार्थ्यांची २३ जून रोजी फेरपरीक्षा

नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था
नीट परीक्षेत ग्रेस गुण मिळालेल्या १५६३ विद्यार्थ्यांची २३ जून रोजी फेरपरीक्षा घेण्याच्या निर्णयाला स्थगिती देण्यास सर्वोच्च न्यायालयाने नकार दिला. या विद्यार्थ्यांना देण्यात आलेले ग्रेस गुण रद्द करून त्यांची फेरपरीक्षा घेण्याचा निर्णय राष्ट्रीय चाचणी संस्थेने (एनटीई) घेतला

होता. मात्र, या फेरपरीक्षेच्या विरोधात याचिका दाखल करण्यात आली होती. त्यावर निर्णय देताना न्यायालयाने फेरपरीक्षेला स्थगिती देण्यास नकार दिला. त्यामुळे २३ जून रोजी या विद्यार्थ्यांची फेरपरीक्षा होणार आहे.
नीट परीक्षेतील कथित पेपरफुटी व गोंधळप्रकृती



रखडलेला मानसून पुन्हा सक्रिय

महाराष्ट्रासह, केरळ, कर्नाटक आणि तामिळनाडू राज्यांत मुसळधारचा इशारा

पुणे। प्रतिनिधी
मानसून महाराष्ट्रात दखल झाल्यापासून काही दिवसांपासून पावसाने महाराष्ट्रासह अनेक राज्यांत उघडीप घेतली आहे. मात्र पुढील काही दिवसांत महाराष्ट्रासह अनेक राज्यात पाऊस हजेरी लावण्याची शक्यता भारतीय हवामान विभागाने वर्तवली आहे. हवामान विभागाने दिलेल्या बुलेटीनमध्ये



पुढील तीन दिवसांत मानसून पुढे सरकणार
पुढील ३ ते ४ दिवसांत बिहाराचा आणखी काही भाग आणि पूर्व उत्तर प्रदेशचा काही भाग, उत्तर अरबी समुद्र, गुजरात, महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश, ओडिशा, वायव्य बंगालचा उपसागर, गोंडकडील पश्चिम बंगालचा काही भाग, उप-हिमालयीन पश्चिम बंगालचा उर्वरित भाग, झारखंडच्या काही भागात मानसून पुढे जाण्यासाठी परिस्थिती अनुकूल आहे, असे हवामान विभागाने स्पष्ट करण्यात आले आहे.

लोकमान्य मागासवर्गीय विद्यार्थी वस्तीगृह खुंटोफळ, ता.आष्टी, जि.बीड.

वस्तीगृहात सन २०२४-२५ या शैक्षणिक वर्षात इयत्ता ५ वी ते १० वी प्रवेश देणे चालू आहे. वस्तीगृह मान्य संख्या ४०+ ८ = ४८ खालील प्रमाणे प्रवेश देण्यात येईल.

प्रवर्ग			
1) SC	- 28	4) SBC	- 01
2) ST	- 02	5) OBC	- 06
3) VJNT	- 09	6) OPN	- 02

अधीक्षक काकडे बी.के. मो. ९२८४२४०३९९
मुख्याध्यापक सुबरे आर.के. मो. ८२६२०४२९२९

महावितरण कार्यालयाचा बेजबाबदारपणा व गलथान कारभारामुळे केज शहरातील नागरिकांच्या जीवितास धोका

केज । प्रतिनिधी
केज येथील महावितरण कार्यालयाचा बेजबाबदार पणा व गलथान कारभारामुळे शहरातील नागरिकांच्या जीवितास धोका निर्माण झाला आहे. याबाबतची संविस्तर माहिती अशी की, महात्मा फुले नगर भागातील महावितरण कार्यालयाचा विद्युत

पुरवठा करणारा जे.के.फंक्शन हॉलच्या समोरील रोहिव्र हा उघड्यावर आहे या रोहिव्राला वीज पुरवठा करणारे केबल(वायर) हे उघडे असून सदर उघडे केबल असल्यामुळे त्या केबल मधील विद्युत पुरवठा करणाऱ्या तारा उघड्या आहेत.तसेच या रोहिव्राचा बोर्ड पूर्णपणे

खराब झालेला आहे. यामध्ये प्युज देखील नाहीत व या बोर्डातील केबल (वायर) जळल्यामुळे उघडे आहे प्युज गेल्यानंतर प्युजटाकायला जाणाऱ्या व्यक्तीला स्वतःचा जीव धोक्यात घेऊन प्युज टाकावा लागत आहे.सदर रोहिव्रा लागत तारांचे कुंपण आहे.

राज्य लोकतंत्र

दैनिक

नवी दिशा... नवे विचार.....

शुक्रवार दि. २१ जून २०२४

३

ज्ञान आणि विज्ञानात झेप घेण्याची ताकद असते- माजी मंत्री जयदत्त क्षीरसागर

बीड । प्रतिनिधी

दिवसेंदिवस विज्ञानाची प्रगती होऊ लागली आहे. गुणवत्तेवर प्रत्येक विद्यार्थी आपले कौशल्य दाखवत पुढे जात आहे. झेप घेण्याची ताकद ज्ञान आणि विज्ञानात असल्याचे प्रतिपादन माजी मंत्री जयदत्त क्षीरसागर यांनी केले.

आदर्श शिक्षण संस्थेच्या वतीने रामकृष्ण लॉन्सच्या सभारोह्यात गुणवंत विद्यार्थ्यांचा गुणगौरव सोहळा आणि पालक मेळावा आयोजित करण्यात आला होता. या मेळाव्यात सुप्रसिद्ध व्याख्याता डॉ.प्रतिभा श्योरे यांचेही मार्गदर्शन ठेवण्यात आले होते. यावेळी कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी अॅड. कालिदास धिंगळें, विलास बडगे, नानासाहेब काकडे, रोहित क्षीरसागर, अरुण डाके, गंगाधर घुमरे, गणपत डोईफोडे, विजुताई महिदरे, सुधाकर मिसाळ, डॉ.अरुण भस्मे, अर्जुन बहिरवाल, अरुण बांगणे, शिवाजीराव जाधव, उषाताई सरवदे, विलास विधाते, राणा चौहान, मुखीद लाला आदींची उपस्थिती होती. यावेळी

कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक डॉ.राजा मचाले यांनी केले तर संस्थेचे शिक्षण घेत असलेल्या गायत्री जगताप, श्रावणी दहिवाल, अथर्व भांगे या विद्यार्थ्यांनी मनोगत व्यक्त केले. तर अॅड. कालिदास धिंगळे, विजुताई महिदरे, विशाल गायके यांनीही मार्गदर्शन केले.

यावेळी पुढे बोलताना माजी मंत्री जयदत्त क्षीरसागर म्हणाले की, १९५५ साली स्व.काकुं नी आदर्श शिक्षण संस्थेच्या माध्यमातून ही शिक्षणाची गंगा आणली. जिल्ह्यातील हजारो विद्यार्थी आणि विद्यार्थिनी घडवून स्वयंपूर्ण करणारी संस्था म्हणून नावारूपाला आली आहे. दिवसेंदिवस मोठ्या प्रमाणात बदल होऊ लागले आहेत. गुणवत्तेवर आधारित प्रत्येक विद्यार्थी पुढे जात आहे. त्यामुळे झेप घेण्याची ताकद ज्ञान आणि विज्ञानात आहे. आपल्या संस्थेबरोबरच बीड शहरातील मिलीया संस्थेतील गुणवंतांचा देखील आपण गौरव केला. विद्यार्थ्यांच्या गुणवत्तेत पालकांचा महत्त्वाचा वाटा असतो त्यामुळे पालक मेळावा देखील ठेवला आहे. गुणवत्ता



ही कुटुंबातील जाताना रस्त्यावर कुठलीही जात असो त्याला ओलांडून गुणवत्ता जो मिळवतो तोच पुढे जातो. या संस्थेतून दहावी वर्गातून बत्तीस हजार विद्यार्थी तर इयत्ता बारावी वर्गातून ४२ हजार विद्यार्थी यश मिळवून पुढे गेले आहेत. आई-वडिलांनंतर शिक्षक हाच गुरु असतो खुल्या जगात गुणवत्ता हीच आयुष्यात भारी घेणारे माध्यम आहे. पूर्वी डॉक्टर आणि इंजिनियर झाले की मोठे कौतुक व्हायचं पण आज त्याही पुढेच शिक्षण सहज उपलब्ध झाले

आहे. बीडमध्ये एमबीबीएस शिक्षणाची व्यवस्था व्हावी यासाठी आपण मेडिकल कॉलेजची मागणी केलेली आहे. जगाच्या पाठीवर ज्ञानविज्ञानासह अनेक उपक्रम सुरू झाले आहेत. विद्यार्थ्यांनी या उपक्रमांना अभ्यास करून भविष्यातील तंत्रज्ञानाचा फायदा घ्यावा. आदर्श शिक्षण संस्थेने गुणवत्तेचा दर्जा टिकवला असून नव्या पिढीच्या दृष्टीने नवनवीन उपक्रम देखील हाती घेतले आहेत. जसे शिक्षण सुरू असते तसा

अभ्यासक्रम माही बदलत जातो. त्या दृष्टिकोनातून शिक्षक वर्ग देखील त्याच पद्धतीने काम करत आहे असे सांगून त्यांनी सर्व गुणवंत विद्यार्थ्यांना शुभेच्छा दिल्या.

यावेळी बोलताना डॉ.प्रतिभा श्योरे यांनी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना विद्यार्थ्यांना घडवत असताना प्रथम त्याला लागते. नसता पुढे जे करायचे त्यासाठी लागणारा विषयच शिक्षण तेव्हा त्याच्याकडे उपलब्ध नसते. दिवसेंदिवस टेक्नॉलॉजीत प्रचंड बदल होऊ लागला आहे. पहिले शिक्षण पूर्ण होईपर्यंत पुढचा बदल दिसू लागला आहे. अध्ययनात गुडी आवश्यक असते जे काम करायचे त्यास आपली तयारी आणि आवड असयला हवी हजारो मार्ग आहेत. कुठलातरी एक मार्ग कोणी म्हणतो म्हणून निवडू नका तुम्हाला जे व्हायचे आहे. त्यासाठी मेहनत आणि अभ्यास असयलाच हवा स्वतःला समजून घेत जाणून घेत तशी तयारी विद्यार्थ्यांनी करायला हवी. जगाच्या पाठीवर कुठेही गेलाल

तर शिक्षणामुळे अडचणी निर्माण होऊ नयेत याची खबरदारी घ्यायला हवी,पालकांनी देखील आपल्या पाल्याला त्याच्या आवडीचे शिक्षण देणे महत्त्वाचे आहे. नसता व्हायचं होत पण शिकतोय इंजिनियरिंग माग त्यात तो यशस्वी होतो की नाही. प्रत्येक गोष्टीत प्लॅनिंग महत्त्वाची आहे ती इयत्ता दहावीपासूनच हवी,पाया मजबूत असेल तर ज्ञानाची बिल्डिंग उभी राहते असे सांगून त्यांनी विद्यार्थ्यांना मोलाचे मार्गदर्शन केले. यावेळी संस्थेचे प्रशासक डॉ.राजा मचाले, कार्यवाह एम.ए.राऊत, सखाराम मस्के, सुभाष क्षीरसागर, विजय सरवदे, सुग्रीव रसाळ, विकास चौधरी, राम भांडवलकर, सिध्देश्वर आर्जूळ, चंद्रकांत पेंढारे, सुरेश काशिद, आदर्श शिक्षण संस्थेतील सर्व प्राचार्य, उपप्राचार्य, मुख्याध्यापक, पर्यवेक्षक आणि शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी, विद्यार्थी, पालक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. यावेळी आदर्श शिक्षण संस्थेच्या सर्व शाळा महाविद्यालयातील विद्यार्थी, पालक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

वडवणी येथील प्रमोद महाजन इंग्लिश स्कूलमध्ये प्रवेशउत्सव कार्यक्रम मोठ्या उत्साहात संपन्न

वडवणी । प्रतिनिधी

संस्कार शिक्षण मंडळ, वडवणी संघलित प्रमोद महाजन इंग्लिश स्कूलमध्ये शैक्षणिक वर्ष २०२४-२५ वर्षांच्या पहिल्याच दिवशी विद्यार्थ्यांना इंग्लिश स्कूलची ओढ लागवी व आस्था निर्माण व्हावी यासाठी इंग्लिश स्कूल सुरू होण्याच्या पहिल्याच दिवशी विद्यार्थ्यांचे स्वागत प्रभावी तसेच तसेच उत्सुकतेने होण्यासाठी प्रवेशउत्सव कार्यक्रमाचे आयोजन इंग्लिश स्कूलमध्ये करण्यात आले होते.

सविस्तर वृत्तांत असा की, वडवणी शहरातील इंग्लिश स्कूलच्या शिक्षण क्षेत्रामध्ये अग्रगण्य स्थानी असलेल्या प्रमोद महाजन इंग्लिश स्कूलमध्ये



शैक्षणिक वर्ष २०२४-२५ वर्षांच्या पहिल्याच दिवशी नर्सरी, एलकेजी, युकेजी तसेच फर्स्ट क्लास ते सिक्स क्लास मधील विद्यार्थ्यांचे इंग्लिश स्कूलच्या प्रवेशद्वारावर वेलकम नावाची रांगोळी काढून तसेच इंग्लिश स्कूलच्या कार्यालयीन

प्रभारी तथा मार्गदर्शिका श्रीमती शोभाताई आंधळे मंडम, सौ.प्रियांका कुरुकुटे मंडम तसाच इंग्लिश स्कूलच्या प्राचार्या श्रीमती शितल लाटणे मंडम, श्रीमती नितल लोकरे मंडम, श्रीमती फासे मंडम, श्रीमती डोईफोडे मंडम, सौ.शिंदे मंडम यांच्यासह इंग्लिश स्कूल मधील टीचर यांच्या शुभस्त्रे विद्यार्थ्यांना गुलाब पुष्प व पालकांना बुके देऊन मोठ्या उत्साहात, आनंददायी वातावरणात प्रवेशउत्सव प्रसंगी स्वागत करण्यात आले इंग्लिश स्कूलच्या पहिल्या दिवशी विविध खेळ स्पर्धेचे आयोजन केले त्यामुळे विद्यार्थ्यांना पहिल्या दिवसापासून इंग्लिश स्कूलची आवड निर्माण

होण्यासाठी मदत झाली.

विद्यार्थ्यांच्या मनातील इंग्लिश स्कूल बद्दल भीती जावी आणि आपुलकी निर्माण व्हावी म्हणून प्रवेश उत्सवाच्या कार्यक्रमाचे आयोजन केले असे मत प्रवेशउत्सव प्रसंगी इंग्लिश स्कूलच्या मार्गदर्शिका श्रीमती शोभाताई आंधळे मंडम यांनी व्यक्त केले याप्रसंगी इंग्लिश स्कूलच्या श्रीमती तांबडे मंडम, सौ. केदार मंडम, सौ. चव्हाण मंडम, सौ. बनसोडे मंडम इंग्लिश स्कूलचे मोठ्या संख्येने विद्यार्थी व त्यांचे पालक वर्ग उपस्थित होता.

नवीन प्रवेश घेतलेल्या विद्यार्थ्यांना आगळीवेळी इंग्लिश स्कूल पाहून खूप आनंद झाला.

लोकनेते स्व. गोपीनाथ मुंडे यांच्या पुण्यतिथीनिमित्त कऱ्हेवाडीत केशर आंब्याची एक हजार रोपे वाटप; तरुणांनी राबवला सामाजिक उपक्रम

आष्टी । प्रतिनिधी

तालुक्यातील कऱ्हेवाडी येथील तरुणांनी सामाजिक भाव राखून आपण समाजाचे काहीतरी देणे लागतो या उदात्त हेतूने स्थापन केलेल्या निस्वार्थी सामाजिक सेवाभावी संस्थेच्या वतीने भाजपचे दिवंगत नेते कें द्रीय मंत्री लोकरे नेते स्व.गोपीनाथ मुंडे यांच्या पुण्यतिथीनिमित्त ग्रामस्थानां केशर आंब्याची एक हजार रोपे वाटप करून महावृक्षदान केले. प्रत्येक घरी आंब्याची रोपे दिल्याने गावामध्ये येत्या काही काळात गावात झाडे दिसणार आहेत.यामुळे सावली तर मिळणारच आहे परंतु गावात बाहेरून आंबे आणायाची



आवश्यकता राहणार नाही. तरण मुले ग्रुपच्या माध्यमातून सामाजिक चळवळ उभी करून गरजूंना मदतीसह सामाजिक उपक्रम राबवत आहेत.या

धोका ओळखून पर्यावरण वाचविण्यासाठी तालुक्यातील कऱ्हेवाडी येथील तरुणांनी सामाजिक उपक्रम हाती घेतले आहेत.नुकत्याच लोकनेते दिवंगत नेते कें द्रीय मंत्री स्व.गोपीनाथ मुंडे यांच्या पार पडलेल्या पुण्यतिथी च्या निमित्त संकल्प करून रोपे वाटण्याचा निर्णय घेतला .निस्वार्थी सामाजिक सेवाभावी संस्था नोंदणीकृत असून यामध्ये एकूण १८ सदस्य आहेत.हे सर्व तरण बाहेर नोकरी, उद्योग विविध क्षेत्रात कार्यरत आहेत त्यांनी केंद्रस्थान गुपुच्या माध्यमातून गोरगरीब रुग्णांना आर्थिक सहाय्य करत आहेत. ८० ते ९० हजार रुपये खर्च करून केशर आंब्याची प्रत्येकी ३ झाडे गावकऱ्यांना मोफत वाटप केले आहेत.पुढील वर्षी नारळ झाडे बिघडत आहे. दिवसेंदिवस पर्यावरणाचा न्हास होऊन ग्लोबल वॉर्मिंगचा धोका वाढत चालला आहे. भविष्यातील

शिवतीर्थावर शिवराज शक ३५१ व शिवराज्याभिषेक दिन उत्साहात संपन्न

बीड । प्रतिनिधी

ज्येष्ठ शुद्ध त्रयोदशी (दि:-२० जून २०२४) रोजी बीड येथील शिवतीर्थावर (छत्रपती शिवाजी महाराज स्मारक) शिवराज शक ३५१ प्रारंभ व शिवराज्याभिषेक दिन मोठ्या उत्साहात संपन्न झाला.राज्याभिषेकासाठी श्री शिवप्रतिष्ठान हिंदुस्थान बीड कडून ७ तीर्थक्षेत्र गडकोटावरील पाणी आणण्यात आले होते. आई तुळजाभवानी, राष्ट्र माता जिजाऊ आईसाहेब, धर्मवीर छत्रपती संभाजी महाराज यांना चंदन करून सात



गडकोट-नद्यांच्या पाण्याने छत्रपती शिवाजी महाराजांना जलाभिषेक घालण्यात आला, तसेच छत्रपती श्री शिवायेंभूच्या नेतृत्वाखाली शिवकार्य असेच घडत राहो व श्री शिवाजी श्री संभाजी रक्ताघाटा तरुण घडण्यासाठी असेच निस्वार्थी शिवकार्य करणाऱ्या तरुणांनी शिवतीर्थावर महाराजांकडून प्रेरणा घ्यावी असेही सांगण्यात आले. सदरील कार्यक्रमाले श्री शिवप्रतिष्ठान हिंदुस्थान बीड, श्री शिवतीर्थ परिवार बीड व सर्व शिवभक्तांचे सहकार्य लाभले.

ज्ञानदीप विद्यालयात बालहक्क कायदेविषयक जनजागरण शिबीर

किळेधारूर । प्रतिनिधी

ज्ञानदीप प्राथमिक विद्यालय, किळेधारूर येथे तालुका विधी सेवा समिती, धारूर तथा वकील सेवा, धारूर यांच्या संयुक्त विद्यमाने विद्यालया मध्ये बालहक्क कायदेविषयक जनजागरण शिबीर संपन्न झाले. यावेळी कार्यक्रमाचे अध्यक्ष दिवाणी न्यायाधीश, एन. एम. वाली उपस्थित होते, बालहक्क कायद्या विषयी त्यांनी मार्गदर्शन केले. तसेच वकील संघाचे अध्यक्ष अड पी. डी. मिश्रा, अॅड. आर. पी. गारे अॅड.एम.बी. भोसले,



अॅड.आर. के.गायसमुद्रे, अॅड.डी.बी.मुंडे, अॅड.एम. बी.वाळ्वडे इत्यादी कायदेविषयक अडवील देखील सांगवे यांनी दिली. याप्रसंगी महात्मा बसवेश्वर शिबीर अडवील देखील उपस्थित होते. उपस्थित मान्यवरांनी विद्यार्थ्यांना बाल कायद्याविषयी सखोल

मार्गदर्शन केले.यावेळी कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन मुंजाराम निरडे यांनी व आभार अशोक अंडील यांनी मानून कार्यक्रमाची सांगता करण्यात आली. यआवेळी विद्यार्थी व शिक्षक उपस्थित होते.

बालाजी शिक्षण प्रसारक मंडळाच्या वतीने महात्मा बसवेश्वर शिक्षण संस्थेच्या नवनिर्वाचित संचालक मंडळाचा सन्मान

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी

अंबाजोगाई शहरातील श्री बालाजी शिक्षण प्रसारक मंडळाच्या वतीने महात्मा बसवेश्वर शिक्षण संस्थेच्या सर्व नवनिर्वाचित संचालक मंडळाचा नुकताच सन्मान व सत्कार विविध मान्यवरांच्या उपस्थितीमध्ये करण्यात आला. या सत्कार समारंभ प्रसंगी श्री बालाजी शिक्षण संस्थेचे संस्थापक सचिव राजकिशोर मोदी, प्रा वसंत चव्हाण, प्रा दामोदर शोरात, प्रा बी आय खडकभावी, संस्थेचे कार्यकारी संचालक संकेत मोदी, शंभुलिंग शिवाचार्य संस्थानचे अध्यक्ष त्याचबरोबर योगेश गिरवलकर लातूर त्याचबरोबर व्यंकटराव मेणकुदळे परळी हे उपस्थित होते.

या सन्मान सोहळ्याची सुरुवात दीपप्रज्वलन व माता सरस्वती देवीच्या प्रतिमेचे पूजन करून करण्यात आली.सदरील कार्यक्रमाचे प्रस्ताविक करताना राजकिशोर मोदी यांनी महात्मा बसवेश्वर शिक्षण संस्थेच्या सर्व नवनिर्वाचित संचालकांचे अभिनंदन करत त्यांना त्यांच्या पुढील कार्यासाठी शुभेच्छा दिल्या. महात्मा बसवेश्वर शिक्षण संस्था ही अतिशय नावाजलेल्या संस्थेपैकी एक असल्याचे याप्रसंगी राजकिशोर मोदी यांनी नमूद केले. अंबाजोगाई शहरात मागील २५ ते ३० वर्षांपासून शिक्षण वतीने चालविण्यात येत असलेल्या टी बी गिरवलकर इंजिनियरिंग तथा पॉलिटेक्निक महाविद्यालयाने प्राचार्य डॉ बी आय खडकभावी यांच्या माध्यमातून केवळ महाराष्ट्रातच नव्हे तर अन्य राज्यात देखील आपला शैक्षणिक दबदबा निर्माण केला होता. महाविद्यालयाचे विद्यार्थी मागील ७ ते ८ वर्षे विद्यापीठात सुवर्णपदकाचे मानकरी ठरत होते. प्राचार्य खडकभावी यांनी इंजिनियरिंग महाविद्यालय अत्युच्च शिखरावर नेऊन ठेवले होते. खडकभावी सरांनी वेळप्रसंगी गरीब व होतकळ विद्यार्थ्यांना महाविद्यालयात मोफत किंवा स्वखर्चाने



एॅडमिशन देऊन त्यांचे भविष्य उज्वळ केले आहे. त्यांचे महाविद्यालयासाठीचे योगदान वाखाणण्याजोगेच होते. मात्र मध्यंतरीच्या काळात संस्थेच्या तथा संचालक मंडळाच्या अंतर्गत कलहामुळे महाविद्यालयाची थोडी पीछेहाट झाली होती. मात्र सध्या नवीन निवडून आलेले नवनिर्वाचित संचालक मंडळ हे मागील सगळी कसर भरून काढण्यासाठी प्रयत्न करून पुन्हा एकदा इंजिनियरिंग तसेच पॉलिटेक्निक महाविद्यालयास गतवेभव प्राप्त करून देतील अशी अपेक्षा देखील याप्रसंगी राजकिशोर मोदी यांनी व्यक्त केली.

सन्मान व सत्कार करण्यात आलेल्या संचालक मंडळांमध्ये महात्मा बसवेश्वर शिक्षण संस्थेचेनवनिर्वाचित अध्यक्ष आदिनाथ वसंतराव सांगवे, उपाध्यक्ष माधवराव निंबकराव पाटील टाकळीकर, सचिव माधवराव हनुमंतराव पाटील,सहसचिव सुनील सिद्रामप्पा मिटकर, कोषाध्यक्ष विजय नागनाथ आणी रेवडकर, कार्यकारी

संचालक प्रदीपकुमार विश्वनाथन अप्पा दौंडीगावे, संचालक राजेश्वर वैजनाथराव बुके,बसवराज गुरुपादअप्पा येरटे,सौ, ललिता हवगिराव पांढरे, राजेश्वर नानासाहेब पाटील,बाबुराव विठ्ठलराव तरगुडे,प्रभुअप्पा शिवलिंगअप्पा पटणे,काशिनाथ गुणवंतअप्पा साखरे,गुर्लिंगअप्पा मल्लिकार्जुनअप्पा धाराशिणे, महेशे वीरभद्रअप्पा हालगे हे प्रामुख्याने उपस्थित होते.

आपल्या सत्काराला उत्तर देताना महात्मा बसवेश्वर शिक्षण संस्थेचे नवनिर्वाचित अध्यक्ष आदिनाथ सांगवे यांनी श्री बालाजी शिक्षण प्रसारक मंडळाचे संस्थापक सचिव राजकिशोर मोदी यांनी आम्हा सर्वांना बोलावून सर्व संचालक मंडळाचा आदर सन्मान केला त्याबद्दल आभार व्यक्त केले. पुढे बोलताना सांगवे म्हणाले की अंबाजोगाई शहरात संस्थेच्या वतीने चालविण्यात येत असलेल्या टी बी गिरवलकर इंजिनियरिंग तसेच पॉलिटेक्निक महाविद्यालयाची मागच्या काळात झालेली वाताहत येत्या काही दिवसातच पूर्णपणे आणण्यासाठी सर्व संचालक मंडळ प्रयत्न करणार असल्याचे सांगितले. त्याचबरोबर संस्थेच्या अंतर्गत कलहाचा कसलाही परिणाम विद्यार्थी व त्यांच्या शैक्षणिक गुणवत्ता यांच्यावर होऊ देणार नसल्याची स्पष्ट कबुली देखील सांगवे यांनी दिली. याप्रसंगी महात्मा बसवेश्वर शिक्षण संस्थेचे सचिव व सहसचिव माधवराव पाटील आणि सुनील मिटकर यांनी देखील आपल्या भावना व्यक्त केल्या. या सन्मान व सत्कार सोहळ्याचे सूत्रसंचालन शिक्षक मैत्री प्रतिष्ठानचे अध्यक्ष विजय रापतवार यांनी केले तर आभार विनायक मुंजे यांनी व्यक्त केले. हा भवदिव्य सत्कार व सन्मान सोहळा संपन्न करण्यासाठी श्री बालाजी शिक्षण प्रसारक मंडळाचे सर्व शिक्षक, प्राध्यापक, शिक्षकेतर कर्मचारी यांनी प्रचंड परिश्रम घेतले.

पान ६ वर्जन...

मुंबई-विशाखापटणम

आरक्षण दिल्यास बारा बल्लेदारांसह, घटक समाजावर मोठा अन्याय होईल. यासाठी ओबीसी आरक्षण मंत्र्यांसाठी या लक्षणा हाके त्यांच्या वतीने गेल्या सात दिवसांपासून जालना जिल्ह्यातील बडीगोद्री येथे आमरण उपोषण चालू केले असून त्यांच्या या उपोषणाला आता महाराष्ट्रमार्तून समर्थन मिळू लागले आहे. बुधवार दि. १९ जून रोजी सकाळी ९ वाजता मुंबई-विशाखापटणम या महामार्गावरील शिखर तालुक्यातील शिंगारवाडीफाटा येथे परिसरातील ओबीसी बांधवांकडून रस्त्यारोको आंदोलन करण्यात आले आहे. या आंदोलनाला परिसरातील चकलांबा,तरडणव्हाण,शेकटा, शिंगारवाडी, वडाचीवाडी, तितरवणी, चोरपुर्, टकलेवाडी, फुलसंगवी, मार्कंडवाडी आदी गावातून ओबीसी समाजातील समाजबांधवांनी आपला सहभाग नोंदवला होता. दोन तास चाललेल्या या आंदोलनामुळे महामार्गावरील दोन्ही बाजूला सुमारे एक ते दीड किलोमीटर वाहनांच्या रंगा लागल्या होत्या.यावेळी आंदोलनकर्त्यांच्या वतीने विविध घोषणाबाजी करत भाषणकर्त्यांनी मनोज जरांगे सह, राज्य सरकारलाही लक्ष करून आपला रोष व्यक्त केला आहे.

नापिकी आणि कर्जबाजारीपणाला

रामानंद तीर्थ शासकीय वैद्यकीय ग्रामीण रुग्णालयात उपचारासाठी दाखल केले. तरी परंतु, त्यांनी औषधोपचारास प्रतिसाद दिला नाही. व अखेर सोमवार, दिनांक १७ जून रोजी उपचार सुरू असताना त्यांचे दुर्दैवी निधन झाले. मंगळवार, दिनांक १८ जून रोजी मयत शेतकरी लक्ष्मण दादादास चव्हाण यांच्या पार्थिवावर नोंदावा येथे शोककुल वातावरणात अंत्यसंस्कार करण्यात आले. तत्पुर्वी सदर घटनेची माहिती मिळताच बदापूर पोलीसांनी पंचनामा केला आहे. तसेच बदापूर ठाण्णत घटनेची नोंद करण्याची प्रक्रिया सुरू असल्याचे समजते. त्यांच्या परचात पत्नी, एक मुलगा व सून असा परिवार आहे.

दुष्काळी अनूदानसाठी वचित

नंतर प्राप्त झालेली व्हि के यादी तलाठी मार्फत गावात प्रसिद्ध करूनही अद्याप काही शेतकऱ्यांनी के वाय सी केलेली नाही. दुष्काळ अनुदान राहिलेल्या शेतकऱ्यांनी आवश्यक ती कागदपत्र आपल्या गावचे तलाठी यांचे कडे तालुका जमा करावीत तसेच व्हि के यादीतील राहिलेल्या शेतकऱ्यांनी तालुका के वाय सी करून घ्यावी असे आह्वान तहसीलदार जिवकुमार कांबळे व नायब तहसीलदार प्रकाश गोपड यांनी केले आहे.

येत्या २५ जून नंतर

मत आहे. भाजपने इतर पक्ष फोडून सरकार बनवल्याने त्यांचे अडचण झाली असे बोलले जात असून किमान आता तरी पक्षातील सक्षम नेत्यांना डावलून बंद करावे आणि त्यांना ताकद देऊन जर मैदानात उतरवले तर आगामी विधानसभेत याचा मोठ्या प्रमाणात फायदा होणार आहे. मात्र भाजपा मध्ये घुसफूस चालूच राहिली तर त्याचा मोठा फटका बसण्याची शक्यता आहे. येत्या विधान परिषद निवडणुका आणि मंत्रिमंडळ विस्तार होईपर्यंत काही नेते शांत आहेत. नंतर मात्र भाजपाचा बडा नेता कपूरिसमर्थे जाण्याची दाट शक्यता वर्तवली जात असून असे झाले तर भाजपाची मोठी पीछेहाट होणार आहे. भाजपा लोकरुसमा निवडणुकीत मिळालेल्या घड्याळरून सायब होईल अशी अपेक्षा असून जर पुन्हा अशीच परिस्थिती राहिली तर मात्र भाजपाला मोठा फटका बसण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे.



लातुरात दोनशे हेक्टरवर होणार भरडधान्यांची पेरणी

मिलेट, अर्थात पौष्टिक तृणधान्यांचा आहारातील समावेश हा आरोग्यासाठी हितकारक असून, या भरडधान्यांचे उत्पादन वाढविण्यासाठी कृषी विभागाने प्रयत्न सुरू केले आहेत. यातूनच राज्य कृषी मूल्य आयोगाचे अध्यक्ष पाशा पटेल यांच्या पुढाकाराने जिल्ह्यात दोनशे हेक्टरवर भरडधान्य पिकाच्या पेरणीचे नियोजन करण्यात आले असून, मंगळवारी (ता. १८) पटेल आणि जिल्हाधिकारी वर्षा टाकूर-युगे यांच्या हस्ते लोदगा (ता. औसा) येथे पेरणीला सुरुवात करण्यात आली. या वेळी बचत गटांच्या महिलांनी भरडधान्यापासून तयार केलेल्या पदार्थांचाही आस्वादही त्यांनी घेतला.

जिल्हा अधीक्षक कृषी अधिकारी आर. टी. जाधव, रोहयोच्या उपजिल्हाधिकारी अहिल्या गाडाळ, औसा-रेणापूरचे उपविभागीय अधिकारी अविनाश कोरडे, तहसीलदार भारत सूर्यवंशी, उपविभागीय कृषी अधिकारी दिलीप जाधव, डॉ. शेषराव मोहिते यांच्यासह भरडधान्य पेरणी करणारे शेतकरी उपस्थित होते. उपस्थितांचा बांबूपासून



बनविले पेन, टूथब्रश आणि टॉवेल देऊन सत्कार करण्यात आला. अभियानात लातूर, औसा आणि

निलंगा तालुक्यातील शेतकऱ्यांनी भरडधान्य पेरणीसाठी तयारी दाखवली आहे. आरोग्यदायी

जीवनासाठी आहारात तृणधान्याचा समावेश आवश्यक आहे. तृणधान्यात कॅल्शियम, लोह आणि प्रथिनांचे उच्च प्रमाण असून, कमी ग्लायसेमिक इंडेक्स तसेच मुख्य आहाराच्या तुलनेत जास्त फायबरचा समावेश आहे.

तृणधान्याचे महत्त्व पटवून देण्यासोबतच जिल्ह्यात त्यांच्या लागवडीला प्रोत्साहन देण्यासह उत्पादित भरडधान्याला बाजारपेठ मिळवून देण्यात येणार आहे. लोदगा येथील फिनक्स फाउंडेशनकडून भरडधान्याचे चांगल्या प्रतीचे बियाणे उपलब्ध करून देण्यात आले आहे.

भरडधान्य पिकासाठी कमी पाणी लागते, तसेच ८० ते ९० दिवसांत पिके घेतली जातात. जिल्ह्यातील पर्जन्यमान लक्षात घेता भरडधान्य लागवड फायदेशीर ठरणार असल्याचे पटेल यांनी या वेळी सांगितले. भरडधान्याचा आहारातील समावेश ही काळाची गरज असून ही धान्ये आरोग्यासाठी हितकारक असल्याचे सिद्ध झाले आहे.

दिन विशेष

जागतिक दिवस
आंतरराष्ट्रीय योग दिन
जागतिक संगीत दिन

महत्वाच्या घटना

- १६७४: कवीभूषण यांनी ' शिवराय भूषण ' हे काव्य पूर्ण केले.
- १७८८: न्यू हॅम्पशायर अमेरिकेचे ९ वे राज्य बनले.
- १८९८: अमेरिकेने स्पेनकडून 'ग्वाम' हा प्रांत ताब्यात घेतला.
- १९४८: पहिले भारतीय गव्हर्नर जनरल म्हणून चक्रवर्ती राजगोपालाचारी यांच्याकडे सूत्रे
- १९४९: राजस्थान उच्च न्यायालयाची स्थापना
- १९५७: एलेन फेअरक्लो यांनी कॅनडाच्या पहिल्या महिला कॅबिनेट मंत्री म्हणून शपथ घेतली.
- १९६९: अमेरिकेतील शास्त्रज्ञांनी समुद्राच्या खार्या पाण्याचे गोड्या पाण्यात रूपांतर करणारे यंत्र विकसित केले.
- १९७५: वेस्ट इंडीजने पहिला क्रिकेट विश्वचषक जिंकला.
- १९८९: अमेरिकेच्या सर्वोच्च न्यायालयाने देशाचा ध्वज जाळण्याची कृती आणि वाचा स्वातंत्र्याची अभिव्यक्ती असल्यामुळे वैध ठरवली.
- १९९१: भारताचे ९ वे पंतप्रधान म्हणून पी. व्ही. नरसिंह राव यांनी सूत्रे हाती घेतली.
- १९९२: विज्ञान, तंत्रज्ञान आणि समाजविज्ञानाच्या क्षेत्रात विशेष कार्य करणार्या डॉ. रघुनाथ माशेलकर यांना मध्यप्रदेश सरकारतर्फे जवाहरलाल नेहरू राष्ट्रीय पारितोषिक जाहीर
- १९९५: पर्यावरणक्षेत्रात विशेष कार्य केल्याबद्दल पर्यावरणतज्ञ रश्मी मयूर यांना अमेरिकेतील 'द युनिटी इन योग इंटरनॅशनल' या संस्थेने विशेष सन्मान जाहीर केला.
- १९९८: फ्रँकफर्ट बुद्धीबळ महाोत्सवात विश्वनाथन आनंदने 'फ्रिड्रिच-५' या संगणकाचा सहज पराभव केला.
- १९९९: विश्वकरंडक स्पर्धेत १००० धावा पूर्ण करणारा मार्क वॉ (ऑस्ट्रेलिया) हा चौथा खेळाडू ठरला.
- २००९: भारताची बॅंडमिंटन स्टार सायना नेहवाल सुपर सिरीज बॅंडमिंटन स्पर्धेचे विजेतेपद जिंकणारी पहिली भारतीय महिला ठरली.
- २००४: स्पेसशिपपन या पहिल्या खाजगी अंतराळयानाचे पहिले उड्डाण.
- २००६: नवीनच शोध लागलेल्या प्लूटोच्या उपग्रहांचे ' निक्स' व 'हायड्रा' असे नामकरण करण्यात आले.
- २०१५: जागतिक योग दिनाची पराक्रमी सुरुवात.

जन्मदिवस | जयंती | वाढदिवस

- १७८१: फ्रेंच गणितज्ञ आणि भौतिकशास्त्रज्ञ सिमिओन-डेनिसपोइसॉन यांचा जन्म.
- १९०५: जे.आर्.पॉल सार्ज फ्रेन्क लेखक, कवी, तत्त्वज्ञ आणि नोबेल पारितोषिक विजेते (मृत्यू: १५ एप्रिल १९८०)
- १९१२: भारतीय लेखक व नाटककार विष्णू प्रभाकर यांचा जन्म. (मृत्यू: ११ एप्रिल २००९)
- १९१६: सुरेन्द्रनाथ कोहली भारताचे ९ वे नौदल प्रमुख (मृत्यू: २१ जानेवारी १९९८)
- १९२३: सदानंद रेगे, मराठी कवी, कथाकार आणि अनुवादक.
- १९४१: भारतीय बिशप अलॉयसियस पॉल डिसेन्झा यांचा जन्म.
- १९५२: जे.एम.कोनी न्यूझीलंडचा क्रिकेटपटू
- १९५३: बेनझीर भूट्टो पाकिस्तानच्या पंतप्रधान (मृत्यू: २७ डिसेंबर २००७)
- १९५८: भारतीय अभिनेत्री रीमा लागू यांचा जन्म. (मृत्यू: १८ मे २०१७)
- १९६७: ईबे चे स्थापक पियरे ओमिदार यांचा जन्म.
- १९६७: थायलंड देशाच्या पहिल्या महिला पंतप्रधान यिंगलक शिनावारा यांचा जन्मदिन.

मृत्यू | पुण्यतिथी | स्मृतिदिन

- १८७४: स्वीडीश भौतिकशास्त्रज्ञ अँडर्सनोनास अँस्ट्रॉम यांचे निधन.
- १८९३: अमेरिकन उद्योगपती तसेच स्टॅनफोर्ड युनिव्हर्सिटीचे संस्थापक लिलॅंड स्टॅनफोर्ड यांचे निधन.
- १९२८: द्वारकानाथ माधव पितळे तथा नाथमाधव, मराठी कादंबरीकार. (जन्म: ३ एप्रिल १८८२)
- १९३२: आधुनिक काळातील सर्वश्रेष्ठ ब्रजभाषा कवि जगन्नाथदास रत्नाकर यांचे निधन.
- १९४०: डॉ. केशव बळीराम हेडगेवार राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचे संस्थापक व पहिले अध्यक्ष (जन्म: १ एप्रिल १८८९)
- १९५७: नोबेल पारितोषिक विजेता जर्मन भौतिकशास्त्रज्ञ जोहानेस स्टार्क यांचे निधन.
- १९७०: सुकार्ना ईंडोनेशियाचे पहिले राष्ट्राध्यक्ष (जन्म: ६ जून १९०१)
- १९८४: अरुण सरनाईक, महाराष्ट्रीयन मराठी चित्रपट अभिनेता व गायक. (जन्म: ४ ऑक्टोबर १९३५)
- २००३: लिऑन युरिस अमेरिकन कादंबरीकार (जन्म: ३ ऑगस्ट १९२४)
- २०१२: महाराष्ट्रीयन मराठी लेखक व अनुवादक तसचं, 'सह्याद्री' वृत्तपत्राचे संपादक भालचंद्र दत्तात्रय खेर यांचे निधन. (जन्म: १२ जून १९१७)
- २०१२: पद्मभूषण पुरस्कार सन्मानित भारतीय अर्थशास्त्रज्ञ, नागरी सेवक अधिकारी आणि मुत्सद्दी तसचं, अमेरिकेतील भारताचे माजी राजदूत व माजी नियोजन आयोगाचे सदस्य आबिद हुसेन यांचे निधन.
- २०१२: भारतीय छायाचित्रकार आणि पत्रकार सुनील जना यांचे निधन. (जन्म: १७ एप्रिल १९१८)
- २०२०: जीत सिंग नेगी (आधुनिक घरवल लोकसंगीताचे जनक, जन्म: २ फेब्रुवारी १९२५).

क्लस्टर मध्ये केळीचा समावेश कधी होणार?



केंद्रीय कृषी मंत्रालयाच्या फलोत्पादन क्षेत्र विकास (क्लस्टर डेव्हलपमेंट) योजनेत केळी उत्पादनात जगात अग्रेसर मानल्या जाणाऱ्या जळगावचाच समावेश झालेला नाही. या क्लस्टरमध्ये केळीचा समावेश केव्हा होईल, कृषी यंत्रणा व जिल्ह्यातील नेते मंडळी त्यासाठी काय पावले उचलतील, असा मुद्दा चर्चेत आहे. अनंतपूर (आंध्र प्रदेश) आणि थेनी (तामिळनाडू) आणि राज्यातील कोल्हापूर या जिल्ह्यांचा समावेश या योजनेमध्ये आहे. जिल्ह्यातील कृषी यंत्रणा जळगावचा समावेश करण्यासंबंधी अपुऱ्या पडल्याचा मुद्दा यानिमित्त समोर आला आहे.

केळी उत्पादक आपल्या कष्टी, जिद्दी वृत्तीने काम करीत आहेत. केळीसाठी अनुकूल वातावरण जिल्ह्यात नसताना निर्यातक्षम केळीचे उत्पादन घेतले जात आहे. वादळ, अति उष्णता, अतिथंडी अशा समस्यांचा सतत सामना केळी उत्पादक करीत आहेत. केळीचे काही वाणही जिल्ह्यात निवड पद्धतीने विकसित केले आहेत. पण या शेतकऱ्यांना एकत्र आणून त्यांची शेतकरी उत्पादक कंपनी जिल्ह्यात स्थापन झालेली नाही. जिल्ह्यात अनेक शेतकरी उत्पादन कंपन्या कार्यरत आहेत. पण यातील एकही कंपनी केळीसाठी काम करीत नाही. केळीसाठी निविद्या, तंत्रज्ञान पुरविण्याचे काही शेतकरी कंपनी करतात. केळीची निर्यात

खासगी कंपनी करीत आहेत. शेतकरी समूह ही निर्यात करीत नाही. केंद्राने क्लस्टरसंबंधी काम करताना शेतकरी उत्पादक कंपनीचा सहभाग अपेक्षित धरून कार्यक्रम जाहीर केला. ज्या भागात संबंधित शेतकरी उत्पादक कंपन्या कार्यरत होत्या, त्या भागाचा समावेश पहिल्या टप्प्यात केला. जिल्ह्यात यावल, रावेर, मुक्ताईनगर, चोपडा, जामनेर या पट्ट्यात शेतकरी उत्पादक कंपनीचे केळीसाठी काम करीत नसल्याने अडचण तयार झाली आणि जळगाव जिल्ह्याचा समावेश या योजनेत होऊ शकला नाही, अशी माहिती मिळाली. या योजनेस मोदी सरकारच्या सप्तवर्षीनिमित्त या क्लस्टर विकास कार्यक्रमांमुळे लाभ होऊ शकतो. त्यात संबंधित शेतकरी कंपन्या, मोठ्या शेतकरी समूहांना केळीसाठी आवश्यक कोल्ड स्टोअरेज साखळी, निर्यातक्षम उत्पादन तंत्र, काढणी पश्चात तंत्र आदीची व्यवस्था करून दिली जाईल.

काही अटी शिथिल करण्याची गरज केळी क्लस्टरसाठी जिल्ह्यात अनुकूल वातावरण आहे. त्यासाठी आवश्यक तांत्रिक बाबींची पूर्तता झालेली नसेल, पण शेतकरी आपापल्या भागात पूर्ण ताकदीने केळीसाठी काम करीत आहेत. यामुळे केळी क्लस्टरमध्ये काही अटी शिथिल करून जळगावचा समावेश करण्याची गरज आहे, असे जाणकार शेतकऱ्यांचे मत आहे.

एकात्मिक उत्पादकता वाढ व मूल्यसाखळी विकास योजनेसाठी ऑनलाईन अर्ज करण्याचे कृषी विभागाचे आवाहन

कापूस, सोयाबीन व इतर तेलबिया आधारित पीक पद्धतीस चालना देऊन शेतकऱ्यांच्या उत्पन्नात वाढ करून कापूस, सोयाबीन व इतर तेलबिया पिकातील मूल्य साखळीस चालना देण्यासाठी राज्य शासन तीन वर्षांसाठी विशेष कृती योजना राबवित आहे. एकात्मिक कापूस सोयाबीन आणि इतर तेलबिया उत्पादकता वाढ व मूल्यसाखळी विकासासाठी राज्य पुरस्कृत विशेष कृती योजनेचा लाभ घेण्यासाठी महाडीबीटी पोर्टलद्वारे अर्ज करण्याचे आवाहन कृषी विभागाने

केले आहे. ही विशेष कृती योजना सन २०२२-२३ ते २०२४-२५ या तीन वर्षांत राबवण्यात येत आहे. सन २०२४-२५ मध्ये योजनेतर्गत चालू खरीप हंगामामध्ये पुढील निविद्या पुरविण्यात येणार आहेत. नॅनो युरिया सोयाबीन, नॅनो डीएपी सोयाबीन, नॅनो युरिया कापूस, नॅनो डीएपी कापूस यासाठी ३० जूनपर्यंत अर्ज करावेत तर मेटाल्डीहाइड सोयाबीनसाठी २३ जून, २०२४ पर्यंत महाडीबीटी पोर्टलवर अर्ज करावेत. या निविद्यांचा पुरवठा करण्याकरिता लाभार्थ्यांची निवड

महाडीबीटी पोर्टलवर केलेल्या ऑनलाईन अर्जातून करण्यात येणार आहे. त्यासाठी महाडीबीटी पोर्टलवर सदर बाबींच्या टाईल्स उपलब्ध करून देण्यात आलेल्या आहेत. बियाणे, औषधे व खते या टाईल्स अंतर्गत शेतकऱ्यांना अर्ज करता येतील. जास्तीत-जास्त शेतकरी बांधवांनी राहवलीं.रहरीरीहीर.सीं.ळप या संकेतस्थळावर ऑनलाईन अर्ज करावेत व योजनेचा लाभ घ्यावा असे आवाहन कृषी विभाग मार्फत करण्यात आले आहे.

सौर कृषी वाहिनी योजनेद्वारे शेतकरी दरवर्षी मिळवू शकतात हेक्टरी सव्या लाख रुपये

पुणे : मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी योजना महाराष्ट्र सरकारने शेतकऱ्यांच्या आर्थिक हितसंबंधाना चालना देण्यासाठी आणि राज्यातील सौर ऊर्जा निर्मिती वाढवण्यासाठी सुरू केली आहे. या योजने अंतर्गत, शेतकरी त्यांची जमीन सरकारला भाडे तत्वावर देऊ शकतात आणि दरवर्षी हेक्टरी १.२५ लाख रुपये (तीन टक्के वार्षिक वाढीसह)

मिळवू शकतात. मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी २.० ही शेतकऱ्यांसाठी एक उत्तम संधी आहे. ज्यांच्याकडे स्वतःची सिंचन सुविधा नाही आणि ज्यांना नियमित उत्पन्नाचा स्रोत हवा आहे. या योजनेमुळे राज्यातील शेतकऱ्यांचे जीवनमान सुधारण्यास आणि राज्यात सौर ऊर्जा निर्मिती वाढवण्यास मदत होईल.



'कामधेनु दत्तक ग्राम' योजने अंतर्गत दुधात झाली २० टक्के वाढ!

गोंदिया : कामधेनु दत्तक ग्राम' योजना ही महाराष्ट्र शासनाच्या पशुसंवर्धन विभागातर्फे निवडक गावांमध्ये राबवण्यात येत आहे. ज्या गावात ही योजना राबवली जातेय तेथील दुधाचे उत्पादन वाढले असल्याचे दिसून आले आहे.

गावात दूध उत्पादनात वाढ करण्यात यावी. गाय, म्हशीपालनाला तांत्रिक जोड देऊन लसीकरणपासून जनावरे संवर्धनापर्यंतची जबाबदारी सांभाळण्याची किमया पशुसंवर्धन विभागाकडून कामधेनु दत्तक गावात करण्यात येते.

गोंदिया जिल्ह्यात कामधेनु दत्तक ग्राम योजनेतून त्या गावात पूर्वीच्या तुलनेत २० टक्के दूध उत्पादन वाढले आहे. शेतकऱ्यांच्या पारंपरिक शेतीला पूरक जोड देणारा दुग्धव्यवसाय वाढविला आहे. ३०० पैदास योग्य पशू असणाऱ्या या गावांची पशु गणना करून त्या गावांची कामधेनु दत्तक ग्राम म्हणून निवड करण्यात आली.

पशुगणना करून सर्व निकष पूर्ण करणाऱ्या गावाला कामधेनु दत्तकग्राम म्हणून पशुसंवर्धन विभाग स्वीकारते. ज्या गावाला दत्तक घेतले, त्या गावातील सर्व जनावरांचे लसीकरण, दुग्ध



उत्पादन किती आहे; दूध उत्पादन वाढविण्यासाठी काय करता येईल, जनावरांची औषधे, खनिजद्रव्ये, जंतनाशक औषधे, गोचीड, शेतकऱ्यांची सहल

नेणे, नाविन्यपूर्ण उपकरणे, संकरित वासरांचा मेळावा घेऊन त्यांना बक्षीस देणे, वैरण विकासासाठी प्रयत्न करणे, जनावरांच्या विस्तारासाठी कार्यक्रम घेणे,

गोठा स्वच्छ करणे, चान्याचे व खतांचे व्यवस्थापन करण्यात येते. या दत्तक गावाला वर्षासाठी १ लाख ५२ हजार रुपये त्या गावाला जनावरांच्या संवर्धनासाठी देण्यात येतात. गावातील सर्वाधिक पशु मालकाला पशुमालक मंडळाच्या अध्यक्षपदी निवड केली जाते. तसेच त्या मंडळाची 'आत्मा' या संस्थेत नोंदणी केली जाते. शेतकऱ्यांचा व पशुमालकांचा आर्थिक विकास कसा होईल, यावर यातून चर्चा घडवून आणली जाते.

अधिकाऱ्यांचा रात्री मुकाम कामधेनु गावातील शेतकऱ्यांना व पशु मालकांना योग्य मार्गदर्शन करण्यासाठी जिल्हा पशुसंवर्धन अधिकारी डॉ. कांतीलाल पटले व त्यांचे इतर अधिकारी त्या गावात एक दिवस रात्रीचा मुकाम ठोकतात.

त्यावेळी शेतकऱ्यांची संवाद साधून त्यांना दूध उत्पादनात मोठ्या प्रमाणात वाढ कशी करता येईल, यावर मार्गदर्शन करतात. कामधेनु गावात पशुमालकांना प्रोत्साहन देण्यासाठी त्यांना प्रशस्तीपत्र देऊन त्यांचा सत्कार करण्यात येणार असल्याचे डॉ. पटले यांनी सांगितले.

मध्याह्न भोजनात १५ आरोग्यदायी पदार्थांचा समावेश फक्त कागदावरच

लिंबागणेश । प्रतिनिधी
प्रधानमंत्री पोषणशक्ती निर्माण योजनेतर्गत शैक्षणिक वर्ष २०२४-२५ पासून पोषण आहारामध्ये विद्यार्थ्यांना दिल्या जाणाऱ्या १५ पाककृती निश्चित करण्यात आल्या असून ३ संरचित आहार पद्धती नुसार व्हेजिटेबल पुलाव, नाचणी सत्त्व, अंडा पुलाव, तांदळाची खिचडी अशा पदार्थांचा समावेश करण्यात आला आहे. त्यामुळे विद्यार्थ्यांची खिचडीपासून सुटका होणार असून निश्चित केलेल्या पाककृती मध्ये व्हेजिटेबल पुलाव, अंडा पुलाव, मसाले भात, मोड आलेली मटकीची उमळ, मटार पुलाव, गोड खिचडी, मुगडाळ, खिचडी, चवळी खिचडी, मुग, शेवगा, वरण भात, तांदळाची खीर, चणा पुलाव, नाचणीचे सत्त्व, सोयाबीन पुलाव, मोड आलेले कडधान्य आदी १५ पदार्थांचा आस्वाद घेता येणार असल्याचे शिक्षण विभागाकडून सांगण्यात येत आहे मात्र वस्तुस्थिती वेगळीच असून सद्यस्थितीत तांदळापासून बनविलेल्या पाककृतीच्या स्वरूपात पोषण आहार दिला जात आहे. शाश्वत पोषण आहार पुरवठादार महाराज वस्तुची कमतरता दाखवून स्वस्त असणा-या मटकी,

मोफत गणवेश मिळणार कधी? : डॉ.गणेश ढवळे



हरभरा, वाटणा, मसुर, मुगडाळ यांचाच शाळांना पुरवठा करण्यात येत आहे. केंद्र शासनाने दिलेल्या सुचनेनुसार विद्यार्थ्यांना दिल्या जाणाऱ्या आहारामध्ये स्थानिक पातळीवर उपलब्ध अन्नधान्य, तृणधान्य व अन्य पदार्थांचा

समावेश करून आहाराचा दर्जा आणि पौष्टिकता वाढविणे, आहारात वैविध्य आणण्यासाठी पाककृती सुधारणा समिती नियुक्त करण्यात आली होती. शिक्षण विभागाकडून पात्र शाळांमध्ये



निर्माण केल्या जात असलेल्या परसबागतुन उत्पादीत भाजीपाला, फळे यांचा समावेश विद्यार्थ्यांच्या आहारात होत असल्याने विद्यार्थ्यांना ताजा, सक्स आहार मिळण्यास मदत होत असल्याचे नमूद केले आहे. मात्र

जिल्ह्यातील किती शाळांमध्ये परसबाग आहे आणि मुख्य म्हणजे उन्हाळ्यात विद्यार्थ्यांना प्यायला पाणी नाही आणि परसबाग कशी जगवायची असा प्रश्न शाळेतील शिक्षकांनी उपस्थित केला असून केवळ कागदावर छान

असणारी योजना वास्तवात मात्र उतरताना दिसत नाही. राज्यात ' एक राज्य एक गणवेश ' योजनेची अंमलबजावणी २०२४-२०२५ या शैक्षणिक वर्षापासून करण्यात येत असून या अंतर्गत शासकीय आणि स्थानिक स्वराज्य संस्थेच्या इयत्ता पहिली ते आठवी सर्व विद्यार्थ्यांना मोफत गणवेश पुरवठा करण्याचा निर्णय घेण्यात आला असून यामध्ये एक नियमित स्वरूपाचा गणवेश तर स्काऊट व गाईड या विषयासाठी दुसरा गणवेश असणार आहे. महिला आर्थिक विकास महामंडळाकडून गणवेशाच्या शिल्लकीचे काम सुरू असून लवकरात लवकर उपलब्ध करून देण्याचे नियोजन करण्यात आले असल्याची माहिती शालेय शिक्षण विभागाप्रकारत देण्यात येत असली तरी नेमका गणवेश मिळणार कधी? हा प्रश्न पालकांनी उपस्थित केला आहे. गणवेशा बरोबरच मुलांना बुट आणि सॉक्स सुद्धा मिळाले नाहीत. गतवर्षी एका विद्यार्थ्यांसाठी एक बुट जोडी आणि दोन सॉक्स जोड यासाठी १७० रूपये निधी देण्यात आला होता. यारून कोणत्या दर्जाचे साहित्य मिळत असेल याची कल्पनाच न केलेली बरी.

तीन नवीन कायद्यांबाबत माहितीयुक्त शिबीर सत्रे

बीड । प्रतिनिधी
दिनांक १२ जून २०२४ रोजीच्या महाराष्ट्र राज्य विधी सेवा प्राधिकरण, मुंबई यांच्या पत्राव्हे दिलेल्या सूचनांच्या अनुसार व मा. श्री. आनंद एल. यावलकर, प्रमुख जिल्हा व सत्र न्यायाधीश, बीड तथा अध्यक्ष जिल्हा विधी सेवा प्राधिकरण, बीड यांच्या मार्गदर्शनाखाली जिल्हा विधी सेवा प्राधिकरण बीड यांच्यातर्फे सर्व विधी दूत, लोक अभिरक्षक टीम, पॅनल अधिवक्त, बीड जिल्ह्यातील संपूर्ण न्यायाधीश वर्ग, पोलीस वर्ग, जिल्हा वकील संघ, बीड या सर्व घटकांसाठी भारतीय न्याय संहिता, भारतीय साक्ष संहिता व भारतीय न्यायिक सुरक्षा संहिता या सर्व २०२३ च्या नवीन कायद्यांच्या तरतुदींचे संक्षिप्तारित्या मार्गदर्शन शिबीर वेगवेगळ्या तारखांना आयोजित

करण्यात आले होते. सदरील तिन्ही कायदे हे दिनांक ०१ जुलै २०२४ पासून अंमलात येणार असल्याचे गजानन सोनी, सचिव, जिल्हा विधी सेवा प्राधिकरण, बीड यांनी सांगितले. भारतीय न्याय संहिता, २०२३ च्या हिट अँड रन ची कलम १०६(२) हे तरतूद वगळता तिन्ही कायदे संपूर्ण रित्या अंमलबजावणी होण्यापूर्वी सर्व घटकांना समजेल अशा सोप्या भाषेत फौजदारी कायद्यांची माहितीयुक्त शिबीर घेतल्याचे ही त्यांनी सांगितले. या शिबिरांसाठी मार्गदर्शक म्हणून वैभव जोशी, प्रथम वर्ग न्याय दंडाधिकारी, बीड, एस.बी. गणप्या, प्रथम वर्ग न्याय दंडाधिकारी, तालुका परळी वैजनाथ, विशाखा सहारें पाटील, सहाय्यक धर्मादाय आयुक्त, बीड, एन.एन.

सांबळे, ज्येष्ठ विध्वज, बीड यांनी महत्वाची भूमिका बजावली. प्रत्येक विषयाच्या खोलात जाऊन कोणते बदल कायद्यात आले आहे, नवीन कायद्यात ऑनलाईन फायदा देता येणार असेही ते म्हटले. त्यावर तीन दिवसात संबंधित अधिकार क्षेत्र असलेल्या पोलीस ठाण्यात जाऊन स्वाक्षरी करावी लागणार. जसा काळ बदलत जातो तसा कायदाही आपले स्वरूप बदलतो. नवीन कायद्यातील तरतुदी सोप्या भाषेत सर्वसामान्यांपर्यंत पोहोचविणे ही काळाची गरज आहे. तिन्ही नवीन कायदे हे सशक्त भारताचे प्रतिनिधित्व करणार असल्याचे व कामात पारदर्शकता वाढविणारे असल्याचे माहिती त्यांनी दिली. सदरील माहिती परळी व आंधळी व्यक्तींपर्यंत आभासी पद्धतीने पोहोचविल्याचे सांगितले.

हाके यांच्या आंदोलनाविषयी सरकारने भूमिका जाहीरपणे स्पष्ट करावी

बीड । प्रतिनिधी
ओबीसी नेते प्रा. लक्ष्मण हाके व त्यांच्या सहकाऱ्यांनी सुरू केलेल्या आंदोलना विषयी राज्य सरकारने आपली भूमिका जाहीरपणे स्पष्ट करावी अशी मागणी भाजपच्या राष्ट्रीय सचिव पंकजामुंडे यांनी सरकारकडे एका पत्राद्वारे केली आहे. हाके यांच्या उपोषणाला मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे तसेच उप मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस व अजित पवार यांनी भेट देऊन त्यांचे म्हणणे ऐकून घ्यावे, ही भेटही तेवढीच महत्वाची आहे, असे त्यांनी या तिघांनाही पाठवलेल्या पत्रात म्हटले आहे. पंकजामुंडे यांनी म्हटले आहे की, ओबीसी आरक्षणा संदर्भात प्रा. लक्ष्मण हाके व त्यांचे सहकारी वडीगोत्री जि. जालना येथे गोत्या सत दिवसांपासून आमरण उपोषणास बसले आहेत, त्यांच्या पोटात अन्नाचा कणही

नाही, त्यांनी पाणी देखील बंद केले आहे. शासनाची भूमिका ही सर्व आंदोलनांना शासकीय असली पाहिजे. श्री हाके यांच्याबाबत प्रमुख मंत्र्यांनी तसेच आपण स्वतः गांधियानि लक्ष तर घाबचे याशिवाय उपोषणास भेट देऊन सन्मान द्यावा, त्यांचे म्हणणे ऐकून घ्यावे. ते अत्यंत संयमाने आणि सर्वांना सन्मानाने वागवत आहेत हे कौतुकस्पद आहे. त्यांचे आणि सर्व ओबीसी नेते यांच्या आवाहन देखील सरकारकडून स्पष्ट करावी व तिथे भेट द्यावी अशी आपणास माझी विनंती आहे.

पंकजामुंडे यांची सरकारकडे पत्राद्वारे मागणी
मुख्यमंत्री व दोन्ही उप मुख्यमंत्र्यांनी उपोषणाला भेट द्यावी
नये" असेच आवाहन ते करत आहेत म्हणजे व्यवस्थेचा समाचकार करत आहेत. म्हणूनच त्यांच्याकडे तात्काळ लक्ष देणे तेवढेच महत्वाचे आहे. इथे प्रश्न समान न्यायाचा आहे, म्हणजे ऐकून कायद्याने निर्णय घ्यावा अशी आवश्यकता आहे. आपण व दोन्ही उप मुख्यमंत्र्यांनी सरकारच्या वतीने या आंदोलना विषयीची आपली भूमिका जाहीर स्पष्ट करावी व तिथे भेट द्यावी अशी आपणास माझी विनंती आहे.

राजर्षी शाहू महाराज शिष्यवृत्ती योजनेतर्गत शिष्यवृत्तीसाठी पात्र विद्यार्थ्यांनी अर्ज सादर करावे

बीड । प्रतिनिधी
दि. १८ जून २०२४ रोजी (छत्रपती संभाजीनगर) देशातील नामांकित शैक्षणिक संस्थांमध्ये उच्च शिक्षण घेण्यासाठी राज्यातील अनुसूचित जातीच्या विद्यार्थ्यांना राजर्षी शाहू महाराज शिष्यवृत्ती या योजनेसाठी सन २०२४-२५ करिता शिष्यवृत्तीकडून जाहिरातीद्वारे अर्ज मागविण्यात आले आहेत. नजीकच्या काळात योजनेतर्गत पालकांच्या कुटुंबाच्या उत्पन्न मर्यादित तसेच जागांमध्ये वाढ झाल्यास त्यानुसार जाहिरातीमध्ये आवश्यक ते बदल करण्याचे, सुधारणा करण्याचे व फेर अर्ज मागविण्याचे अधिकार शासन राखून ठेवत आहे. सन २०२४-२५ या शैक्षणिक वर्षाकरिता पात्र विद्यार्थ्यांकडून

परदेश शिष्यवृत्तीसाठी अर्ज मागविण्यात आले आहेत. खालील नमूद वेबसाईटवरून अर्ज डाऊनलोड करून तो परिपूर्ण व आवश्यक त्या कागदपत्रासह दिनांक १२ जुलै २०२४ रोजी साय. ६.१५ वाजेपर्यंत पोस्टाने किंवा समक्ष समाज कल्याण आयुक्तालय, ३ चर्च रोड पुणे- ४११००१ येथे सादर करावेत. योजनेच्या प्रमुख अटी व शर्ती महाराष्ट्रातील अनुसूचित जातीच्या प्रवर्गातील पदव्युत्तर पदवी, पदव्युत्तर पदविका आणि पी.एच.डी.साठी अद्ययावत २०० च्या आतील परदेशातील शैक्षणिक संस्थेमध्ये प्रवेश घेणाऱ्या ७५ विद्यार्थ्यांना ही शिष्यवृत्ती मंजूर करण्यात येईल. या योजनेतर्गत लाभ घेण्यासाठी विद्यार्थ्यांच्या

पालकांचे/कुटुंबाचे व विद्यार्थी नोकरी करीत असल्यास त्याचे स्वतःचे उत्पन्न धरून सर्व मार्गांनी मिळणारे मागील आर्थिक वर्षातील नोंदी असल्यास त्याचे स्वतःचे उत्पन्न धरून सर्व मार्गांनी मिळणारे मागील आर्थिक वर्षातील वार्षिक उत्पन्न रु. ८.०० लाखापेक्षा जास्त नसावे. सदर योजनेचा लाभ एका कुटुंबातील एका विद्यार्थ्यास फक्त एकदाच घेता येईल. एकाच कुटुंबातील एकापेक्षा जास्त मुलांना हि शिष्यवृत्ती लागू राहणार नाही. सदरची शिष्यवृत्ती एकाच वेळेस मान्य करण्यात येईल. एकापेक्षा जास्त वेळेस विद्यार्थी शिष्यवृत्तीसाठी पात्र असणार नाही. अर्जांना नमुना व अधिक सविस्तर माहितीसाठी (जलद दुवे-रोजगार) या संकेत स्थळाला

भेट द्यावी. सदर योजनेच्या सामाजिक न्याय विभागाचा शासन निर्णय दिनांक ३०.१०.२०२३ व दि. १.११.२०२३ मध्ये दिलेल्या निर्देशानुसार तसेच नियोजन विभागाचा शासन निर्णय दि. २०.०७.२०२३ मधील अटी व शर्ती लागू राहतील. सदर शिष्यवृत्तीसाठी जास्तीत जास्त विद्यार्थ्यांनी अर्ज करावेत असे आवाहन, समाज कल्याणचे आयुक्त आमप्रकाश बकोरिया आणि प्रादेशिक उपायुक्त, समाज कल्याण विभाग, छत्रपती संभाजीनगर यांनी केले आहे. अर्ज करण्याचा अंतिम वेळ व दिनांक १२ जुलै २०२४ रोजी सायंकाळी ६.१५ वाजेपर्यंत

शहरातील वाढत्या चोरीकडे पोलीसांनी वेळीच आळा घालावा

बीड । प्रतिनिधी
बीड शहर परिसरात गेल्या काही महिन्यात चोरट्यांनी चांगलाच धुमाकूळ घातला आहे या वाढत्या चोरांचा आलेख हा बीड शहराची प्रतिमा मलीन करणारा आहे त्याकडे पोलीस प्रशासन देखील काटेकोरपणे लक्ष देत नाही त्यामुळे शहरातील वाढत्या चोरीकडे पोलीसांनी वेळीच लक्ष घालावे जर कुठलाही चोर महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेच्या हाती लागला तर त्याला घडा शिकू असा इशारा पत्रकाद्वारे जिल्हा सचिव सोमेश कदम, शहराध्यक्ष करण लोंढे यांनी दिला आहे.

आहे दिलेल्या पत्रकात म्हटले
गाडी चोरणे तसेच कधी कोणाचे घर फोडणे असे प्रकार घडू लागले आहेत त्यामुळे शहरातील वाढत्या चोरीकडे पोलीसांनी वेळीच लक्ष घालावे अन्यथा मनसे स्टॉईल आंदोलन करू व कुठलाही चोर महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेच्या हाती लागला तर त्याला घडा शिकू असे पत्रकाद्वारे म्हटले आहे.

आदित्यच्या विद्यार्थ्यांची आंतरराष्ट्रीय कंपन्यांमध्ये निवड



आदित्य अन्नतंत्रज्ञान महाविद्यालय, बीड येथील अंतिम वर्षातील विद्यार्थ्यांना इनप्लॉट ट्रेनिंगचे प्रशिक्षण पूर्ण झाल्या नंतर लगेचच नोकरीची संधी मिळाली. बीड शहरातील आदित्य शिक्षण संस्था ही विद्यार्थ्यांना घडवणारी संस्था म्हणून नावारुपाला आलेली आहे. येथील अनेक विद्यार्थी मोठ-मोठ्या पदावर कार्यरत आहेत. या इन्प्लॉट ट्रेनिंगमध्ये १३ विद्यार्थ्यांची विविध राष्ट्रीय व आंतरराष्ट्रीय कंपन्यांमध्ये निवड करण्यात आली. त्यामध्ये देशमुख गणेश (आय.टी.सी.फुड्स लि.), रजनीश वंजारी (हल्दीराम इंटरनॅशनल प्रा. लि.), मोक्ष केतन (आय.टी.सी.फुड्स लि.), शिवम देवकर (वेकफिल्ड फुड्स प्रा. लि.), वाघमोडे तात्या (बिसलेरी इंटरनॅशनल प्रा. लि.), प्रतिक थोरत (वेकफिल्ड फुड्स प्रा. लि.), मांटे धनंजय (प्रेरणा बेंबरेज प्रा. लि.), दाते प्रांजल (वेकफिल्ड फुड्स प्रा. लि.), लिंबाळकर राम (आय.टी.सी.फुड्स लि.), पुलाटे

शेतकरी बंधूंनी डिएपी खतास पर्यायी खते वापरावीत

बीड । प्रतिनिधी
महाराष्ट्र राज्य हे मूद परिक्षण व जमिन आरोग्य पत्रिकांचे आधारे पारिस्थिकी अन्नद्रव्य व्यवस्थापन प्रणाली वापराकरिता अग्रेसर आहे. राज्यामध्ये सधा पेरणीला सुरुवात झाली असून डिएपी खताची शेक-यॉकडून जास्त मागणी आहे. डिएपी खता मध्ये १८ टक्के नत्र तर ४६ टक्के स्फुरद ही अन्नद्रव्य आहेत. डिएपी खताची कमतरता भरून काढण्यासाठी पर्यायी खत वापरणे गरजेचे आहे. स्फुरद युक्त खतामध्ये डिएपी खतानंतर एसएसपी या खताची सर्वाधिक मागणी आहे. एसएसपी खत हे देशांतर्गत तयार होत असून यामध्ये स्फुरद-१६ टक्के सह सल्फर व इतर सूक्ष्म अन्नद्रव्ये आढळून येतात. सल्फर अन्नद्रव्येमुळे तेलबिया पिकांमध्ये एक्सएसपी खताचा वापर फायदेशीर ठरणार आहे. डिएपी खताच्या एका गोणी ऐवजी युरिया अर्धा गोणी व एसएसपी

तीन गोणी खताचा वापर डिएपीस चांगला पर्याय आहे. एसएसपी बरोबरच संयुक्त खते जसे की एनपीके-१०:२६:२६, एनपीके-२०:२०:०:१३, एनपीके-१२:३२:१६ व एनपीके-१५:१५:१५ या खतांच्या वापरामुळे नत्र व स्फुरद बरोबरच पालाशा हे अन्नद्रव्य सुध्दा पिकांना उपलब्ध होते. त्यामुळे या संयुक्त खतांचा वापर केल्यास पिकांसाठी पोषक ठरतो. त्याच बरोबर टिएएसपी या खतामध्ये ४६ टक्के स्फुरद अन्नद्रव्याची मात्रा असून डिएपी खताच्या एका गोणी ऐवजी युरिया अर्धी गोणी व टिएएसपी एक गोणी खतांचा वापर केल्यास तो देखिल डिएपी खतास उत्तम पर्याय आहे. चालू खरीप हंगामामध्ये शेतक-यांनी केवळ डिएपी खतावरच अवलंबून न राहता बाजार मध्ये उपलब्ध असलेल्या पर्यायी खतांचा वापर करण्याचे आवाहन, कृषी विभागाकडून सर्व शेतक-यांना करण्यात आले आहे.

शासकीय वसतीगृहासाठी इच्छुक इमारत मालकांनी संपर्क साधावा

बीड । प्रतिनिधी
सामाजिक न्याय विभागाच्या निर्णय दिनांक १५ जून २०२१ व दिनांक १० जानेवारी २०१९ उरसोड कामगारांच्या मुला मुलींसाठी बीड जिल्ह्यात प्रत्येक तालुक्याच्या ठिकाणी प्रत्येकी दोन असे १०० विद्यार्थी क्षमतेची वसतीगृहे सुरू करण्यास मंजुरी दिलेली असून सदर वसतीगृहे भाडे तत्त्वावरील मराठीमध्ये सुरू करण्यासाठी खाली नमूद केल्या इमारतीच्या आवश्यकता आहे. धारक, वडवणी, केज परळी वैजनाथ, आष्टी आणि शिरूर कासार या ठिकाणी मुलींचे वसतीगृहे सुरू करण्यासाठी व अंबाजोगाई येथे मुलांचे शासकीय वसतीगृहे सुरू करण्यासाठी खाली नमूद

तपशिलाप्रमाणे भाडे तत्त्वावरील इमारतीची आवश्यकता आहे. निवासी खोल्या - १६ किमान ३१० चौरस फूट प्रति खोली, शौचालय १०, स्नानगृह १० कार्यालयासाठी १ खोली स्वयंपाक गृहासाठी २ खोल्या भांडार, गृहासाठी १ खोली भोजन कक्षासाठी १ खोली किमान १५०० चौरस फूट, मनोरंजन कक्ष १ हॉल, वाचनालय १ खोली संगणक कक्षासाठी १ खोली, गृहपाल निवास ३ खोल्या, मोकळी जागा सायकल ठेवण्यासाठी व इतर कामासाठी अशा ३७ खोल्या त्यामध्ये कायमस्वरूपी पाण्याची पुरेशी साठवणुकीची व्यवस्था, सुस्थितीत असलेली इमारत, पुरेशी विद्युत व लाईट व्यवस्था, इमारतीचा परिसर

विद्यार्थ्यांच्या आरोग्याच्या दृष्टीने योग्य हवेशीर असणे आवश्यक आहे. इमारतीस जोडणारा रस्ता निधोक असला. इमारतीचे क्षेत्रफळ मोकळ्या जागेसह प्रति विद्यार्थी १०० चौरस फूट असावे. त्याअनुषंगाने किमान १०००० हजारा चौरस फूट बांधकाम (मोकळ्या जागेसह) असलेल्या धारूर, वडवणी, केज, परळी वैजनाथ, आष्टी, शिरूर कासार व अंबाजोगाई येथील इच्छुक इमारत मालकांनी तात्काळ सहाय्यक आयुक्त समाज कल्याण बीड येथे कार्यालयीन वेळेत आवश्यक त्या कागदपत्रासह प्रस्ताव दिनांक ३० जून २०२४ पर्यंत सादर करावेत. असे समाज कल्याणचे सहाय्यक आयुक्त बीड यांनी कळविले आहे.

जाहीर प्रगटन

तहसिलदार, बीड यांचे न्यायालयात
जन्म-मृत्यू नोंद दावा प्रकरण अर्ज नं. १६५/२०२४
रमेश श्रीधरी भोरे विरुद्ध ग्रामपंचायत कार्यालय,
पालसिंग ना. जि. बीड

पहा रमेश श्रीधरी भोरे रा. चहाटा ना. जि. बीड उपरोक्त प्रमाणे जन्म-मृत्यू नोंद दावा प्रकरण विधीनार्थित या कार्यालयास प्राप्त झाले असून मयत तुळकास दादा भोरे यांचा दिनांक २२/०६/१९९९ रोजी मृत्यू झालेला असून त्यांचे मृत्यूची नोंद जन्म-मृत्यू नोंदवहीमध्ये घेणेबाबतच्या मागणीच्या अनुषंगाने या कार्यालयात सुनावणी सुरू आहे. सर्व जनतेस कळविण्यात येते की, सदरहू अर्जदार यास मृत्यू यांच्या नोंद ग्रामपंचायत कार्यालय/न.प. कार्यालयास पालसिंग ना. जि. बीड येथील जन्म मृत्यू रजिस्ट्रारला घेवून मृत्यू प्रमाणपत्र देण्याबाबत कोणाची हरकत असेल तर हया जाहिरनाम्याच्या तारखेपासून एक महिन्याच्या आत त्यांनी या न्यायालयात हजर होवून आपल्या हरकती कळवाव्यात आणि हया लेखावरून असे कळविण्यात येते की, सदरहू अर्जदार यास मृत्यू पुरावा घेवून, त्यांचा हक्क शाबीत दिसल्यास त्यांना सदरहू मृत्यू नोंद ग्रामपंचायत कार्यालय मोजे पालसिंग ना. जि. बीड येथील जन्म मृत्यू रजिस्ट्रारला घेवून मृत्यू प्रमाणपत्र देण्याबाबत आदेशित केले जाईल याची नोंद घ्यावी. आज दिनांक २०/०६/२०२४ रोजी माझ्या सही व शिष्यानिशी दिले. सदर प्रकरणात पुढील तारीख २२/०७/२०२४ ही आहे.

मार्फत स्वाक्षरित
अॅड. मिलिंद उबाळे तहसिलदार, बीड

जाहीर प्रगटन

तहसिलदार, बीड यांचे न्यायालयात
जन्म-मृत्यू नोंद दावा प्रकरण अर्ज नं. १६५/२०२४
बाबासाहेब लक्ष्मण उबाळे विरुद्ध ग्रामपंचायत कार्यालय,
चहाटा ना. जि. बीड

पहा बाबासाहेब लक्ष्मण उबाळे रा. चहाटा ना. जि. बीड ह.पु. संत नामदेवनगर बीड, उपरोक्त प्रमाणे जन्म-मृत्यू नोंद दावा प्रकरण विधीनार्थित या कार्यालयास प्राप्त झाले असून मयत खंडू यदू उबाळे यांचा दिनांक ०४/०२/१९०२ रोजी मृत्यू झालेला असून त्यांचे मृत्यूची नोंद जन्म-मृत्यू नोंदवहीमध्ये घेणेबाबतच्या मागणीच्या अनुषंगाने या कार्यालयात सुनावणी सुरू आहे. सर्व जनतेस कळविण्यात येते की, सदरहू अर्जदार यास मृत्यू यांच्या नोंद ग्रामपंचायत कार्यालय/न.प. कार्यालयास चहाटा ना. जि. बीड येथील जन्म मृत्यू रजिस्ट्रारला घेवून मृत्यू प्रमाणपत्र देण्याबाबत कोणाची हरकत असेल तर हया जाहिरनाम्याच्या तारखेपासून एक महिन्याच्या आत त्यांनी या न्यायालयात हजर होवून आपल्या हरकती कळवाव्यात आणि हया लेखावरून असे कळविण्यात येते की, जर सदरहू अर्जदार यास मृत्यू पुरावा घेवून, त्यांचा हक्क शाबीत दिसल्यास त्यांना सदरहू मृत्यू नोंद ग्रामपंचायत कार्यालय मोजे चहाटा ना. जि. बीड येथील जन्म मृत्यू रजिस्ट्रारला घेवून मृत्यू प्रमाणपत्र देण्याबाबत आदेशित केले जाईल याची नोंद घ्यावी. आज दिनांक २०/०६/२०२४ रोजी माझ्या सही व शिष्यानिशी दिले. सदर प्रकरणात पुढील तारीख २२/०७/२०२४ ही आहे.

मार्फत स्वाक्षरित
अॅड. मिलिंद उबाळे तहसिलदार, बीड

जाहीर प्रगटन

तहसिलदार, बीड यांचे न्यायालयात
जन्म-मृत्यू नोंद दावा प्रकरण अर्ज नं. १६७/२०२४
युवराज धर्मराज उबाळे विरुद्ध ग्रामपंचायत कार्यालय,
चहाटा ना. जि. बीड

पहा युवराज धर्मराज उबाळे रा. चहाटा ना. जि. बीड उपरोक्त प्रमाणे जन्म-मृत्यू नोंद दावा प्रकरण विधीनार्थित या कार्यालयास प्राप्त झाले असून मयत श्यावंत भगवानराव उबाळे यांचा दिनांक ०२/०७/१९९७ रोजी मृत्यू झालेला असून त्यांचे मृत्यूची नोंद जन्म-मृत्यू नोंदवहीमध्ये घेणेबाबतच्या मागणीच्या अनुषंगाने या कार्यालयात सुनावणी सुरू आहे. सर्व जनतेस कळविण्यात येते की, जर सदरहू अर्जदार यास मृत्यू यांच्या नोंद ग्रामपंचायत कार्यालय/न.प. कार्यालयास चहाटा ना. जि. बीड येथील जन्म मृत्यू रजिस्ट्रारला घेवून मृत्यू प्रमाणपत्र देण्याबाबत कोणाची हरकत असेल तर हया जाहिरनाम्याच्या तारखेपासून एक महिन्याच्या आत त्यांनी या न्यायालयात हजर होवून आपल्या हरकती कळवाव्यात आणि हया लेखावरून असे कळविण्यात येते की, जर सदरहू अर्जदार यास मृत्यू पुरावा घेवून, त्यांचा हक्क शाबीत दिसल्यास त्यांना सदरहू मृत्यू नोंद ग्रामपंचायत कार्यालय मोजे चहाटा ना. जि. बीड येथील जन्म मृत्यू रजिस्ट्रारला घेवून मृत्यू प्रमाणपत्र देण्याबाबत आदेशित केले जाईल याची नोंद घ्यावी. आज दिनांक २०/०६/२०२४ रोजी माझ्या सही व शिष्यानिशी दिले. सदर प्रकरणात पुढील तारीख २२/०७/२०२४ ही आहे.

मार्फत स्वाक्षरित
अॅड. मिलिंद उबाळे तहसिलदार, बीड

